

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Беломорская Мирибуна

Орган Беломорского РК КП(б) КФССР и исполкома Райсовета.  
№ 34 (1651) | ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА | Цена 10 коп.

## О мероприятиях по своевременному проведению весеннего сева в колхозах Карело-Финской ССР в 1942 году

Постановление СНК и ЦК КП(б) КФССР от 15 апреля 1942 года.

Отмечая исключительное значение проведения в текущем году весеннего сева в сжатые сроки, чтобы тем самым обеспечить высокий урожай всех культур и дать стране и Красной Армии достаточное количество сельскохозяйственных продуктов, СНК и ЦК КП(б) КФССР ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать председателей исполкомов районов, секретарей РК КП(б), Наркомзема, Наркомсвхозов, директоров МТС, совхозов и начальников полигонов, председателей колхозов:

а) Принять все меры, обеспечивающие проведение весеннего сева в колхозах и совхозах ранних зерновых культур в 15 рабочих дней.

Совнарком и ЦК КП(б) КФССР предупреждают о повторении срезных ошибок, имевших место в прошлом году на весенне-рассадном севе, когда в результате по мере подсыхания почвы из-за недостатка воды в отдельных участках, а отдельных районах, например в Пудожском, полностью высохли посевы, что привело к потери части урожая.

б) Не допускать задерживания с весенней пахотой и разрывов между весенним и боронением, проводить эту работу одновременно, в одном сцепе плугов и борон с тем, чтобы сохранить в почве влагу.

2. Предложить Наркомзему и Наркомсвхозам:

а) Обеспечить работу каждого трактора МТС и совхозов не менее 20 часов в сутки для быстрого использования тракторов установить под два различных механизма в Пудожской, Каршевской, Песчанской и Корбозерской МТС, в остальных МТС по одному передвижному механизму, организовав при каждой МТС по одной передвижной мастерской на автомашине, оборудовав ее инструментами и необходимым количеством наиболее ходовых запасных частей. Для обеспечения более раннего выхода в поле колесных тракторов на полевые работы, оборудовать необходимое количество колесных тракторов уширителями.

б) Ослачивать трактористов, производящих весенку с одновременным

боронованием, при хорошем качестве, как за раздельную пахоту и боронование, а также выплачивать премии за экономию горючего, полученную от одновременной вспашки и боронования.

3. Правлениям колхозов начислять колхозникам, работающим на колхозном живом тягле на вспашке, бороновании и посеве выплачивающим установленные

рабочие нормы выработки — первые шесть рабочих дней трудодни в двойном размере и в следующие пять дней в полуторном размере.

4. Предложить колхозам и совхозам перед началом весенных полевых работ

произвести очистку полей путем сбора соломы и пожнивных остатков и в необходимости

5. Обязать председателей исполкомов районов освоюють на период весенного сева лошадей колхозов от выполнения трудогужевинности.

6. Директорам МТС, совхозов и председателям колхозов разрешить в 1942 году применять на весенне-пахоте на малозареных землях, паряду с тракторными и конными плугами многолемешники и лущильники для вспашки ими на глубину не менее 12—14 сантиметров под посев яровых зерновых культур и трав.

На землях засоренных производить обязательную весенку на нормальную глубину тракторами или конными плугами. Если же колхоз, МТС и совхоз не успевает с такой пахотой, а сроки сева упускаются, считать возможным применение легкой вспашки, в том числе и многолемешниками, но с обязательным предварительным лущением или рыхлением почвы за несколько дней перед основной вспашкой.

Обеспечить обязательное проведение нормальной глубокой весенней пахоты под посевы пропашных и технических культур.

XII год издания

Воскресенье

19

Апреля  
1942 г.

Подписная плата

На 1 месяц 1 р. 30 к.  
полгода 7 р. 80 к.  
год 15 р. 60 к.

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года дадим родной Красной Армии еще больше танков, самолетов, снарядов и другого вооружения!

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ РАЙОНА  
БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ВОЕННОГО ЗАЙМА  
1942 ГОДА!

### Большой успех займа

С огромным успехом проходит подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по нашему району. На 17 апреля включительно рабочие, служащие и колхозники подписались на заем на 1 миллион 273 тысячи 510 рублей. Из этой суммы 143.641 рубль внесено сразу же наличными при подписке.

Колхозы района приобрели процентного выпуска Военного Займа 1942 года на сумму 23 тысячи рублей.

### В селе Сухое

13 апреля в колхозе «Октябрь» (село Сухое) состоялся митинг, посвященный постановлению Правительства о выпуске Военного Займа. Колхозники с горячей любовью откликнулись на призыв партии и правительства отдать средства взаймы государству.

Первой подписалась Анна Кулигина Прокофьевна, она сразу же внесла наличными 50 рублей. Одавая свои, она заявила: «Одолжи мне 50 рублей. Истеллигенция села Сухое подписалась на заем на 1200 рублей. Подпись продолжается.

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года колхозники и колхозницы помогают Красной Армии громить врага.

М. Терентьев.

### Подписка проходит успешно

Как только стало известно о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, все рабочие и служащие д. сопревалочного комбината собрались на митингах по участкам. Выступавшие на митингах рабочие и мастера призывают всех подписаться на заем, не менее как на трех четырехнедельный зарплаток.

Рабочий бригадир В. П. Холодный заявил:

«Я знаю, что каждый наш рубль — это лишний удар по врагу, чем больше мы даем государственному, тем скорее будем жить лучше. Поэтому я подписываюсь на шестидневный зарплаток и призываю к нему промруповать всех рабочих.»

Рабочий Ефимов заявил: «Три моих сына сражаются с заключенным врагом. Мне 60 лет, но я рабочую и даю займы государству месяцный зарплаток.

На месячный и больши-

зарплаток подписались А. Рассомахина, Корниенко, Маккуева, Гаврилин, Е. Рассомахина, Шульгин и многие другие рабочие, а также все рабочие механцеха, ПСО и большинство служащих. Уборщица Лаврова при зарплате 120 руб. подписалась на 200 рублей. Работница Никитина П. А. подписалась на 150 рублей и внесла сразу деньги. Бухгалтер Якунича внесла наличными 700 рублей, Лавров А. — 500 рублей, Березин — 300 рублей, Копылов — 500 рублей. Работница Голоселова подписалась на 225 рублей и заявила, что к 1 мая внесет все деньги. Все рабочие подхватили этот почин.

За 3 дня подписка по комбинату составила в сумме 53 тысячи рублей, из которых внесено наличными 2150 рублей.

А. Попов.

Председатель СНК Карело-Финской ССР П. ПРОККОНЕН.

Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Г. КУПРИЯНОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Как мы проводим партийные собрания

Партийное собрание — высший орган первичной партийной организации. Общее собрание коммунистов решает важнейшие вопросы внутрипартийной жизни, воспитывает в каждой коммунисте чувство ответственности за работу первичной организации, является школой больше всего воспитания членов ВКП(б). Поэтому хорошая подготовка партийных собраний и их проведение имеет огромное значение для жизни каждой первичной партийной организации.

В дни отечественной войны первичная парторганизация тех участка значительно улучшила практику проведения партийных собраний. Партийные собрания у нас проводятся регулярно. На них обсуждаются вопросы, стоящие перед парторганизацией в период военного времени. За дни войны на повестке дня партийных собраний у нас стояли вопросы: об итогах навигации за 1941 год, о плане работ по ремонту флота и объектов на 1942 год, о работе комсомольской организации, об

оказании помощи семьям фронтовиков, о подготовке к весеннему севу в подсобном хозяйстве и другие вопросы. По всем обсуждаемым вопросам принимаются конкретные решения. Коммунистам даются задания по выполнению принятых решений на собраниях. Задания выполняются.

На партийных собраниях значительно повысились и активность коммунистов в обсуждении вопросов. Как правило, на каждом собрании у нас выступает 5—6 коммунистов. Повышение активности коммунистов объясняется главным образом тем, что все коммунисты заранее извещаются о предстоящем собрании и посвятят время. Кроме того, большинство коммунистов организаций привлекается к подготовке вопросов, стоящих на собрании.

Имеющиеся достижения мы закрепим и в дальнейшем добьемся еще лучшего проведения партийных собраний.

А. Ершов,  
секретарь парторганизации тех участка.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Из вечернего сообщения 17 апреля

В течение 17 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 16 апреля уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 16 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 27 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 полевых орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 9 минометов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, при поддержке танков ворвались в занятый немцами населенный пункт. На улицах деревни и отступая из нее, противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Уничтожено 9 вражеских пулеметов и 2 миномета. На другом участке фронта наша стрелковая часть разила контратаку немецкой пехоты. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

В результате боевых действий наших войск на отдельных участках Калининского фронта, гитлеровцы потеряли убитыми более 600 солдат и офицеров.

## Беломорскому рыбозаводу — переходящее Красное Знамя Наркомрыбпрома КФССР

Жюри по присуждению переходящих красных знамен и премий Наркомата рыбной промышленности Карело-Финской ССР обсудив итоги работы предприятий рыбной промышленности за первый квартал 1942 года, присудило переходящее Красное Знамя наркомата Беломорскому рыбозаводу, перевыполнившему план вылова рыбы в 1 квартале и добившемуся средней производительности труда на рыбака — 5,5 центнера. Одновременно рыбозаводу выделена премия в размере 2000 рублей для премирования лучших стахановцев.

Получая премию и переходящее Красное Знамя, коллектив рыбозавода обязался выполнить план вылова рыбы в 2 квартале к 20 июня и дать сверх плана 500 центнеров рыбы. Рыбаки и руководители рыбозавода вызвали на социалистическое соревнование по успешному выполнению годового плана рыбодобывки Шательский рыбозавод Пудожского района и обязались выполнить план 1942 года к 5 декабря — к дню Конституции.

## Путешественники соревнуются

Коллектив энзской дистанции пути развернул боевое предмайское социалистическое соревнование по достойной встрече международного праздника 1 мая. В основу поездки в дальнейшей работе у нас положена борьба за лучшую подготовку к пропуску весенних вод и ледохода и обеспечение бесперебойного движения поездов.

Вступая в ответственный период работы, рабочие и командиры единодушно взяли на себя обязательства: все околотки и бригады считать воинскими подразделениями, а в центре дистанции пути — воинской дистанцией. Мы взяли по ледовому приему соседнюю дистанцию пути.

В подготовке к водоборьбе мы готовимся давно и тщательно не упуская ни одной мелочи. Необходимые материалы: камень, доски, бревна, фанеры, уже развезены по здравии замечательным местам.

Каждый работник нашей дистанции понимает, что от того, на сколько хорошо будет проведена водоборьба

ба, от этого будет и звезды состояния пути. Поэтому каждый путец в предмайском соревновании борется за то, чтобы к 1 мая на своем участке иметь только отличное состояние пути.

Многие командиры нашей дистанции уже имеют прекрасные результаты. Например, околоток, где машины коммунист Чехомов в соревновании добился первого места. Его участок держит переходящее Красное Знамя. Неплохо работают и околотки, где мастера Т. Попков и Чучин. Из всех путевых бригад по дистанции только 4 имеют неудовлетворительное состояние пути. Отставших коллектив взял на общественный буксир. Включаясь в общую борьбу по подготовке к пропуску весенних вод, каждый комсомолец дистанции пути взял на себя обязательство: к 15 апреля открыть по 150 метров кюветов. Это обязательство выполняется.

По инициативе бригадира одного из околотков тов. Штурко организован ремонт крестовин своими силами.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## ГОТОВЯТ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Готовясь достойно встретить день 1 мая, техучасток взял на себя обязательство хорошо подготовиться к предстоящей навигации. Коллектив решил к 15 апреля закончить ремонт объектов, а к 1 мая — ремонт флота.

Образцы стахановской работы показал начальник объекта № 1 П. Д. Смирнов, который полностью закончил ремонт к 10 марта. Прекрасно работает объект № 16 (начальник И. Фокин). Стахановцы этого участка тт. П. П. Ворин, А. И. Спичин и П. Еремин ежедневно выполняют нормы на 107 процентов. Производительность труда в марте месяце у тов. Фокина была не ниже 170 процентов. Начальник объекта № 13 С. С. Ломоносов к 1 апреля закончил весь ремонт на своем участке работы, выполнив план на 20 процентов.

Участок, начальником которого является В. Т. Рольский, систематически перевыполняет план на 125 процентов. Стахановцы А. С. Богданова, А. Н. Беляев, Косинцев и Харченко систематически выполняют нормы выработки на 125—130 процентов.

А. Цуккер.

Раньше, когда крестовин было достаточно, на ремонт их никто не обращал внимания. Сейчас, когда их стало меньше, путецы нашли выход из положения. Ремонт вышедших из строя крестовин помог нам по всей дистанции не допустить снижения скорости движения поездов.

По-большевистски борясь за выполнение взятых обязательств, встретим 1 мая еще большими производственными успехами.

Сухарев, зам. начальника дистанции пути по политчасти.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

## ПАТРИОТКА

64-летняя Мария Степановна Кубасова (село Сухое) подписалась на новый Военный Заем 1942 года на 30 рублей и полностью внесла их наличными. На второй день она вновь пришла в сельсовет и передала в фонд обороны Родины еще 30 рублей.

Своими благородными поступками Мария Степановна проявила советский патриотизм, которым в дни войны, с небывалой силой охвачены все трудящиеся нашей стра-

## Комсомольский воскресник в Шижне

На днах комсомольцы села Шижня провели массовый воскресник по оказанию помощи детскому саду и школе. Комсомольцы подъездили на огород на вазы. С хорошо удобренной землей в этом году учащиеся школы и ребята детского сада получат богатый урожай овощей.

Отв. редактор В. П. ГОРЕВ.